

探寻街区珍藏创意 赏味地道港派生活

香港的城市美学，因多元而耐人寻味。古与今、中与西、传统与创意、繁华与宁静，看似对立实则完美兼容，那些隐藏在街头巷尾的韵味与魅力，要不是有当地人带路，游人恐怕无法轻易发现。作为新任的“香港旅游推广官”，在香港土生土长的王嘉尔，十分乐于向到访香港的朋友分享这些小小街区中珍藏的颗颗亮点。它们浓缩了地道的港派生活，无一不需要细细品味与揣摩：昔日的历史建筑被活化成为年轻人聚集的创意部落，怀旧老店的铁闸变身艺术家的涂鸦画卷，夹身楼宇间的巷弄不断孕育着前沿潮流；还有那些百年不变的味蕾记忆时时令人回甘，眼花缭乱的店铺珍藏让人爱不释手，不经意处的街角将历史娓娓道来……让我们跟随王嘉尔的脚步，一起探寻珍藏于巷弄间的独特港味。

旧城中环 | 老香港的创意焕容

繁忙摩天大楼脚下的中环，后起之秀时尚潮流引领人们认识香港的璀璨，同时也无处不散发着满满“花样年华”的古风优雅气质。即使时光荏苒，半山也多了便捷的自动扶梯，像王嘉尔一样土生土长的香港人依然着迷于探索石阶漫步旧城中环的悠闲，感受中西各异其趣的历史建筑。从水坑口街一页页翻开老香港故事，从转角壁画感受旧城处处散发的创意气息。

想要寻觅香港创造力，不妨跟随王嘉尔沿着古董与画廊林立的老街慢慢漫步而上，在前湾被宿舍活化而成的文创地标“PMQ元创方”找寻艺术的灵感。改建后的PMQ是香港年轻设计师们的梦公寓，各式工作坊艺术分享与市集活动不定期举行，尽展本地创作新势力。或许拐过一个不经意的转角，就能遇见令人惊叹的独到设计。

追求潮流随性，不妨来到处处是复古的取悦街展开一次寻宝之旅。不留一点空白的古玩小店，珍藏着许多让人好奇心爆棚的物件，令人爱不释手；浓浓复古风的时尚饰品店，让旅人在短短距离，将世界各地潮流一睹而足。寻觅完后放慢脚步，到铁板烧店的大牌档去喝一杯奶茶、尝一个猪排包，或者去尝一碗儿时的牛油面，享受惬意满满的“街头时光”。



深水埗 | 窥探纯粹香港本味

游人如果想更深入体会香港的市井味道，王嘉尔首推深水埗。作为香港历史最悠久的地区之一，深水埗迄今仍大致维持1960年代的原始面貌。楼好天高的招牌酒楼茶座，街边人来人往的水坑，年代感十足的大厦，深水埗有着地道纯粹的“港味”市井。“美荷楼生活馆”作为香港第一代公共住宅，如今已成为集住宿、展览、文化交流及历史保护于一体的新地标。馆内超过1200件藏品、40多段口述历史，让人们切身了解1950至1970年代香港公共住宅居民有人情味的生活点滴。

旧区之迷人，源于说不尽的故事。作为曾经的纺织产业集聚地，这里聚集了许多富有历史文化的老店，年轻艺术家通过小店铁闸涂鸦，为富有特色的店家量身打造了“铁闸艺术”，将店主个人或店铺故事娓娓道来。深水埗也吸引了不少香港年轻人，穿梭巷里行间，自寻新奇与趣味：一幢战前售楼的老建筑里，“22 Degrees North”将昔日老纺织厂，已然改造成综合卖铺、工作坊与画廊的创意空间，是设计爱好者狩猎创意的好去处；隐秘于深巷的“二纸工作室”，用满是干花的淡淡幽香，吸引了许多文艺青年驻足，品尝一份自制点心，阅读一本喜爱的书籍，仿佛时光静止。



深水埗历史悠久的老市集中，还隐藏着一些令王嘉尔念念不忘的地道港味。这里有很多香港人从小吃到的美食，至今坚持纯手工制作，保留着最传统的自然本味。不但有接地气的平民米其林餐厅“添好运”，花更不多就可以享用到“即叫即蒸”的星级点心，更云集着《米其林指南》不惜打破惯例推荐的“米其林街头小食”：日卖五、六千条汤粉的金盏泰小食，浓浓花生味的特制酱汁包裹着原味汤粉，口感滑溜；刘森记的一碗炸子捞面，将爽口的手工面条与浓郁的鲜香的蚬仔汤配，令人垂涎。餐后不如去坤记顶上层新鲜出炉的手工糕点慢慢细品，这大概就是吃货们最幸福的生活了。

寻觅香港巷弄深处的珍藏，怎少了掌上智能指南？出行前，下载“香港·优惠”App，或关注支付宝钱包App、“香港·优惠”服务窗，或登录大众点评及美团App，前往香港站首页的“折扣推荐吃喝玩乐”优惠推荐专区，获得专供内地游客的多种优惠券，享受丰厚优惠礼遇。

支持青年发展 同心共创未来

优质人才是经济发展的要素，也是社会进步的动力。香港特区政府一直非常关注青年发展，提供多元的学习、培训及发展机会。驻沪办也致力支持青年发展，为在华东地区求学的香港学生和年青人提供服务，并保持紧密联系，凝聚港心，同创未来。

自2015年起，驻沪办每年举办以青年人求职就业为主题的“香港年青人求职工作坊”研讨会，邀请来自不同行业的嘉宾与同学分享内地市场情况和行业特点，并提供暑期实习和长期工作岗位的信息。我们希望能够更好地协助香港学生进一步了解内地的职场文化、就业前景及最新资讯，为未来工作或创业打下基础。



驻沪办在2018年3月举办的工作坊更邀请香港警务处人员和驻沪办入境事务组代表出席活动，与学生分享多元化而富挑战性的纪律部队工作，并设立岗位现场解决问题。活动吸引了超过70位香港学生及年青人参加，他们纷纷表示活动有助他们建立人际网络及规划未来职业生涯，获益匪浅。

此外，驻沪办每年亦会在新学年伊始举办香港学生聚会，协助刚来华东地区就学的香港学生适应新环境，投入新生活。去年11月，驻沪办于上海市举办“庆祝香港特别行政区成立二十周年香港学生聚会”，让华东地区的港人、港生有机会认识及交流，并共同分享香港回归祖国二十周年的喜悦。聚会共有超过100位来自一湾及其他华东地区的香港学生及年青人踊跃参与，反响热烈。



香港特别行政区政府 驻上海经济贸易办事处（驻沪办）

驻沪办于2008年9月成立，是香港特别行政区政府在内地设立的首三个办事处，目的是进一步加强香港与内地的联系；促进内地与香港在经济和其他领域的交流与合作；加深内地民众对香港的认识；以及在内地遇上困难的香港居民提供实质性的协助。驻沪办的服务范围集中于长江三角洲区域及其周边地带，即上海市及江苏、浙江、安徽和山东四省。自成立以来，驻沪办一直担当香港与内地之间的其中一道重要桥梁。

驻沪办联络办法
地址：中国上海市青浦区西藏中路188号都市总部大楼21楼
邮编：200001
电话：(86 21) 6351 2233
传真：(86 21) 6351 9388
电邮：enquiry@sheto.gov.hk



香港·优惠
网罗香港近期热门的优惠资讯



香港·我的智行
轻松定制，你的香港私旅行



官方微信账号
香港旅游发展局公众平台订阅号



官方微博账号
香港旅游发展局新浪微博官方账号